



IARNA PE ȘANTIER

...o vreme, cum zice românii, „să nu dai câinele afară din casă”. Și tocmai acum am găsit și eu să plec pe șantierele de construcții. Dădă să avuți un motiv arămiștii, să ai un motiv de încredere. Văd să-l văd și să-l prezint pe oamenii șanțierelor — pe acești oameni așa cum sînt ei, așa cum muncesc în fiecare zi. Da-mi ales un șantier arămiștii, în mod cert, nu l-am dat decât pe șantierul din platforma industrială din nord-vestul municipiului să văd mai bine și nou, dacă s-a mai înlocuit ceva. L-am căutat pe toată șoseaua Ilie Ciura, Inginerul-șef al șanțierului, dar nu l-am găsit. Am plecat la recepție. Așa că am luat-o de unul singur — în gropile și băltoacele care sînt, dacă ar fi existat proiectele din timp, ar fi fost astăzi și aici era cu adevărat o înfruntare — spre obiectivul care se vede cu adevărat — abia-l văd de păsări...

...probabil că la sfîrșitul lor, cu pielea „îmbăcșită”, n-ar avea nici un efect. Joa, ballă, apă amestecată cu gheață și noroi. Cizmele de cauciuc lipite prin „cizma” cizmei. Se vorbește puțin și se muncеște puțin, puțin și greț. Niciodată nu e ușor la construcții, dar pare că acum...

Îmi întorc privirea spre clădirile abatorului. Structura de

Carnet de reporter

rezistență e aproape gata. Un proiectant de la truste al șanțierului îmi spune că s-a greșit undeva la turnarea citorva stlpi prefabricați. El a venit să dea soluția pentru folosirea lor așa cum sînt. Pînă atunci dulgherii din echipa lui Matei Horvath, ajutați de cea de-a doua macara înaltă cu măiestrie de Gheorghe Oprescu, montează chesoane la cota +7 și +12. Oamenii sînt îmbrăcați gros, dar minile le sînt goale. Te și miri cum nu le rămîne pielea pe grinzile de beton înghețat. Victor Clornei și Adalbert Szabo fixează cablul de oțel al macaralei la capetele chesoanelor. O comandă scurtă și macarava ridică tonele de fier și beton pe care le preluau Gheorghe Sanda și Petru Covaci, pentru a le așeza la locul lor. Celălalt loc colțar pentru monolit...

...ziduri. Toți cei nouă dulgheri muncesc ca într-un flux continuu, lărd a șine seama de „mușcătura” țigului. Îmi spun că sînt obișnuiți, că așa-l muncă lor: vara pe arșiță și iarna pe ger. Dar e frumoasă lîncă în urma lor pămîntul „rodește” case, fabrici, uzine.

Zidarii, sînt peste 20, n-au pic de odihnă. Structura de rezistență e completată cu zidurile de închidere, cu cele despărțitoare. Și nu e vorba de orice fel de ziduri. Șelul de echipă Iulia Balint îmi explică că sînt ziduri termozolante, că aici va fi instalația de frig, dincolo magazia țigurilor, acolo... Și, credeți-mă, nu e deloc plăcut să discuți despre depozitele țigurilor cînd apa ți-a pătruns prin cizme și mănușile, chiar îmbrănite lînd, nu mai ții de căldură. Poate tocmai de aceea privesc cu admirație cum Nicolae Bene, Alszeggy Gheza, Vasile Bodea, Petkes Miclos și toți ceilalți zidarii așază cu grijă cărămida după cărămidă, ridicînd ziduri trainice și nu se plîng nici de frig, nici de umezeală. Aceștia sînt ei, constructorii, oamenii care clădesc la modul cel mai concret noua societate, „clădindu-se” în același timp și pe ei ca oamenii cu o

T. PETRUȚI

(Cont. în pag. 111-a)

Buni gospodari ai metalului

— Ideea cu croirea mai judicioasă a garniturilor dreptunghiulare aparține șefului de echipă Constantin Stănel, ne lămurește maestrul Gheorghe Tapoș de la Secția de producție industrială aparataj C.T. Înainte foloseam pentru tăierea tablei cu o grosime de 20 mm sudura oxiacetilenică sau mașina de debitat. Se pierdea metal, se consuma oxigen, energie. Acum economisim 8 kilograme la fiecare garnitură.

Am vrut să văd la fața locului noul procedeu. Tabla de 20 mm este tăiată cu ușurință și cu precizie la foarfecă, într-un timp record.

— Și totuși, nu întotdeauna s-a putut tăia tabla de grosimea celor pe care o vedeți. Prin modificarea poziției cutitului am dublat forța foarfecii.

Există aici un colectiv, format din inginerii Florin Triponescu și Gheorghe Moș, precum și subinginerul Dumitru Jurjeu, care se ocupă de studierea tuturor posibilităților pentru folosirea eficientă a fiecărui gram de metal. Colectivul este sensibil la orice inițiativă pornită din rîndul oamenilor muncii din unitate. Exem-

plul rezolvării cu succes a reducerii consumului de metal la garniturile dreptunghiulare este concludent. Coordonatele esențiale ale acestor gospodari se sprijină pe redimensionarea pieselor, pe reproiectare și pe schimbarea procesului tehnologic. Bundează, balizele de avertizare au fost redimensionate. Prin această măsură s-a obținut la fiecare economie de 10 kg metal. Numai la acest reper s-a realizat, la nivelul anului trecut, o economie de aproape două tone de metal. La alte piese, prin înlocuirea forjării libere cu forjarea la matrite, la nivelul unuia an se realizează o economie de peste 2,5 tone. Și exemplele ar putea continua. În cursul anului trecut au fost economisite aici, prin procedeele amintite mai sus, circa 8 tone de metal. Merite deosebite revin echipelor de forjori conduse de Ioan Mihăies, Teodor Rusu și Lucian Pop, echipei de lăcătuși condusă de Ioan Don, lăcătușului Petru Pop și multor alora.

GHEORGHE TAUTAN,
 muncitor la Depoul de locomotive Arad

IN ZIARUL DE AZI

Și în sport, spre o activitate mai bună ● Cu Silviu Iorgulescu despre... fotbal ● Eminescu trăiește în inimile noastre ● Note ● Actualitatea internațională.

Zăpada să nu împiedice buna desfășurare a circulației

...ultimile două zile am asista cum spun meteorologii, schimbare spectaculoasă a zăpada, care a provocat perturbări în toată Europa căzută din abundență și municipiul nostru. Fiereste, ne-a la timp, ea poate crea zădărnici în buna desfășurare a rutenilor rutiere, a pietonilor. A evita acest lucru, edilii municipiului au luat măsurile cînd de duminică, patru au acționat toată ziua la centrală a municipiului, lînd zăpada de pe principalele artere de circulație. Și, cînd ninsoarea nu a încetat, zăpada de ieri au fost spulșite care acționează la ezire. Astfel, opt pluguri și 40 de lucrători au zăpada, iar 20 de autoturisme au transportat-o în orașului. Pe rampele viilor Micălața și Grădiște, și la principalele intersecții sînt înălțate nisip pentru evitarea derapărilor.

...în ceea ce privește partea de drumuri, la Dulevardului Republicii și străzilor centrale zăpada a constituit încă o problemă aceeași lucru se poate

...spune despre trotuare, stațiile terminus ale autobuzelor și tramvaielor etc. Ieri, în primele ore ale dimineții, pe porțiuni întregi de trotuare de pe B-dul Republicii, cum ar fi cele din fața magazinului „Zitidava”, Policlinica de adulți, blocul „Libelula”, ca să amintim doar cîteva, zăpada nu a fost curățată operativ, împiedicînd circulația pietonilor.

Avînd în vedere că se așteaptă noi ninsoși, se impune să acționăm în continuare pentru înălțarea zăpezii căzute. Întreprinderile și instituțiile, unitățile comerciale, comitetele de locatari și proprietarii de imobile au datoria ca în fața clădirilor respective să măture operativ zăpada, iar secția de drumuri să acționeze cu forțe sporite pentru transportarea ei în afara orașului, pentru descongestionarea principalelor intersecții. Instituțiile, unitățile comerciale de pe B-dul Republicii și zona centrală sînt invitate ca, odată cu curățirea zăpezii de pe trotuare, să nu facă abuz la împrăștierea sării, deoarece aceasta, în cantități mari, poate dăuna arborilor și zănelor verzi de pe străzi.



În secția confecțiilor metalice a întreprinderii de spirit și drojdie, echipa de cazanșii condusă de Francisc Petrovič lucrează la un nou utilaj pentru industria alimentară.

Lichidarea blocurilor militare — cerință a destinderii și păcii

După cum este știut, blocurile militare au apărut în perioada de încordare, suspiciuni, de absență a dialogului și cooperării, cunoscută sub numele de „războiul rece”. Ca răspuns la înfrîngerea în 1949, a blocului agresiv al N.A.T.O., țările socialiste au creat, în 1955, Organizația Tratatului de la Varșovia, alianță politico-militară cu caracter defensiv. Ulterior, profacerile înnoitoare survenite în lume, afirmarea coexistenței pașnice și a cooperării, a voinței vișuroase a popoarelor de a trăi liber și independent, deplin stăpîne pe destinele lor, au făcut posibil să se depășească perioada dificilă a războiului rece și să se inaugureze o etapă calitativ nouă — cursul spre destindere, legalitate, colaborare și pace. Este larg acceptată astăzi, de către un mare număr de state și guverne, de popoare și opinia publică din întreaga lume, ideea că blocurile militare, apărute în etapa războiului rece și constituind instrumente ale vechii politici bazate pe forță, au devenit un anacronism, care nu mai corespunde

noilor tendințe pozitive din viața mondială, reprezentînd o frînă serioasă în calea colaborării, a edificării unei păci și securități autentice. Întreaga experiență postbelică demonstrează pregnant impactul nociv al blocurilor militare asupra vieții internaționale, influența lor negativă pe plan po-

unor uriașe stocuri de arme nucleare și convenționale care permit, astăzi, flocării părți să dispună de o capacitate de distrugere suficientă pentru anihilarea de zeci de ori a părții adverse.

Nocivitatea acestora în etapa actuală a evoluției mondiale a fost încă o dată reafirmată de recente reuniuni ministeriale ale N.A.T.O., desfășurate la Bruxelles, care au pus în evidență noi planuri de înarmări în dezacord flagrant cu cerințele destinderii și păcii, cu reliefat anacronismul grupărilor militare și al politicii de bloc. Aceste hotărîri ale N.A.T.O. luate la Bruxelles au evidențiat existența unor importante deosebiri de păreri între membrii alianței atlantice, rezerve serioase ale unor state mici din cadrul N.A.T.O. față de noile proiecte de înarmare, proiecte pentru care insistă, în special S.U.A., preocuparea multor țări — între care Franța, Belgia, Olanda, Danemarca, Norvegia — de a-și promova interesele naționale.

MARIN GHEORGHE

(Cont. în pag. 114-a)



Deocamdată, iarna este frumoasă...

Eminescu trăiește în inimile noastre

...s-au împlinit 129 de ani de la nașterea celui mai mare poet al neamului românesc. Acest eveniment ne duce gândul la admirabila creație poetică. O creație care a fundamentat cultura românească și lăd de... această... grei de... eput. O creație care a fost... unei trăiri... ase, în care... tafia... a... ugal cu pa... cu sele... viață. Eminescu stă în conștiința noastră, a tuturor, ca un simbol al nașterii noastre, a nașterii noastre... ca pu Sh... care în conștiința englezi... sau a lui... he în ceac... anilor. El... punct de re... tă față de... a gândit de... scrier în... e el, după cum este punct de referință pentru tot ceea ce scrie după moartea sa. El... însăși conștiința neamului pe care l-a cunoscut și l-a... alți de profund. Și toc... de aceea opera eminesciană... și pierde din valențele... odată cu trecerea timpului... împotriva și le sporește... mândrul tot mai... al exegeților săi, populația sporită a poeziei sale... și viabilitatea sa se... din tradiția și viabilitatea neamului, din sensibili-



tatea și emoția trăirilor sale specifice. Nimeni altul ca el n-a valorificat mai bine încărcătura semantică a dulcelui graț românesc. Nimeni altul ca el n-a pătruns atât de direct și, totodată, atât de elevat în inima noastră. Simțim și cântăm astăzi împreună cu Eminescu doina și iubirea de țară, frumusețea inegalabilă a plaiurilor românești. El este prezent printre noi prin nemurtoarea sa operă, care continuă să reverse asupra culturii noastre naționale lumina eterndă a Luceafărului. Tinerețea sa veșnică se acontă astăzi cu realizările contemporane ale patriei, cu ridicarea Pomâniei pe înaltele culmi ale progresului și civilizației. Astfel se materializează optimismul și încrederea marelui nostru poet în viitorul luminos al țării. De aceea, acum, la 129 de ani de la nașterea lui Eminescu, mesajul poeziei sale dăinuie în fiecare dintre noi: „Ce-ți dorește eu ție, dulce Românie, / Țara mea de glorie, / Țara mea de dor? / Brațele nervoase, arma de lădric, / La trecu-ți mare, mare viitor!”

TRISTAN MIHUȚA

Concordanță între angajamente și fapte

...conferința pe țară a oamenilor din comerț, subre-naștră a organizat o masă pe tema: „Coordonatele pentru o dezvoltare comercială și activitate participând lovarășii Dragoș, primarul orașului, Arghirescu, președintele filialei de consum și Con-Vesa, economist la a-unitate. Cum angajamentele au fost numeroase și la am revenit acum, la înle an, pentru a afla care concordanța dintre angajamente și fapte. Iată-ne deci discuti cu președintele cooperativei de consum Sebiș, PAVEL BÎNDEA, subredacția Sebiș.

...cartierul Strimbură vom ridica o altă unitate pentru desfacerea mărfurilor alimentare, bufet expres, unitate care la parter va avea și un punct A.C.R. Alte spații comerciale vor fi amplasate la parterul noilor blocuri ce vor înlocui zona centrală a orașului. — Revenind la cifrele privind îndeplinirea planului pe anul care a trecut, se pare că unitatea are șanse de a ocupa un loc fruntaș pe județ. — Aceasta este și dorința oamenilor muncii din comerțul sebișan, mai ales că la realizările amintite se adaugă și importanța economică și beneficiile pe care le aduce planificată. Am început „bătălia” pe 1979, am hotărât să cîntecul și sîntem convinși că realizările vor fi pe măsura sarcinilor trasate de partid, a hărniciei, experienței, a posibilităților existente. — Vă dorim succes!

PAVEL BÎNDEA, subredacția Sebiș

...16 ianuarie
...18,15 Pastel de iarnă
...18,30 Din lucrul
...18,40 Cîntecul populației
...19—20 Colocviu
...Radio student la ramnișoara — studenții în vederea de examen.

Să cunoaștem legile țării „Legislația locativă pe înțelesul tuturor”

Se simțea demult nevoia reînnoirii legislației locative, intrată în vigoare încă în anul 1973. Acest deziderat a fost împlinit prin publicarea în Editura politică a „Legislației locative pe înțelesul tuturor”, semnată de juristii Ioan Comănescu, Dinu Demetrescu și Ioan Mișuță. Ea pune la îndemna publicului larg nu numai textele complete, ci și explicații ample privind: normarea locuințelor din fondul de stat, închirierea acestor locuințe, stabilirea și plata chiriei, normarea, repartizarea și stabilirea chiriei pentru încăperi cu altă destinație, obligațiile proprietarilor și ale chirieților, norme privind locuințele construite de unitățile socialiste de stat și locuințele de serviciu și cămine muncitorești, dispoziții referitoare la locuințele proprietate personală și, în sfîrșit, asociațiile locatarilor. În anexă sînt tipărite: Legea nr. 3/1973, H.C.M. 860/1973, normele privind repartizarea taxelor, instrucțiunile de completare a imprimatelor tipizate, statutul asociațiilor de locatari și metodologia de lucru privind aceste asociații. Deci, o lucrare utilă!

G.H. ȚIRCUS

La Șofronea Stație modernă de îmbuteliere a vinului

Recent s-a dat în funcțiune o stație modernă de îmbuteliere a vinului la secția din Șofronea a Întreprinderii vin-export Arad. Tovarășul Mircea Oană, șeful stației, ne-a informat că aceasta are capacitatea de a îmbuteia 4000 sticle pe oră, dispune de o centrală termică și condiții de tratare și pasteurizare a vinului. Pînă acum vînducul colectiv al stației care lucrează în două schimburi a îmbuteliat peste 100 tone vin. Din rîndul celor mai hărnicii lucrători se numără Gh. Bocșa, Adam Zimmertmann, Maria Denuț, Adalbert Horvath și alții.

Iarna pe șantier (Urmate din pag. 1)

...conștiință nouă și pentru care a înfruntat cu bărbăție asprimile vremii, a muncii lărd întreprinderii, tenace și dîrz este un lucru obișnuit, cotidian. Cînd spun aceste cuvinte, evident nu mă refer strict la cei de la Grupul de șantier Arad al T.C. Ind. Timișoara, pe care l-am vizitat, ci la toți constructorii, în toți cei care cu brațele lor vîntoase, cu priceperea și măiestria lor, pe orice vreme, ridică pentru noi case sau ne construiesc noi locuri de muncă.

NOTE NOTE

„Depozite” pe roți...

Titlul de mai sus nu se vrea o popularizare a vreunui invenții în materie de modalități sau tehnici de depozitare. Mai simplu, e vorba de niște „Inovații” sui-generis — dar foarte păgubitoare — la care recurg niște unități economice în „rezolvarea” problemei în speță. „Inovația” poate fi văzută „pe viu” (gata să zic „pe roți”) în stația C.F.R. Chișineu Criș, de unde tovarășul Augustin Oană ne comunică și amănunte, demonstrându-ne concret ce „binefaceri” aduce: — E vorba de o serie de unități beneficiare de transporturi pe calea ferată care, zile în șir, imobilizează vagoanele ce le-au sosit, nedescărcîndu-le în termen, transformîndu-le în veritabile depozite pe roți. Numai în luna trecută, de exemplu, secția din oraș a întreprinderii de strunquri a depășit norma de staționare la 25 de vagoane cu peste 500 de ore; S.M.A. Mișca — la 16 vagoane cu 132 ore; Întreprinderea de industrializare a sticlei de zahăr — la 13 vagoane cu 124 ore; cooperativa „Unirea meseriașilor” din Chișineu Criș are în cont 116 ore de staționare în plus, cooperativa de consum din localitate alte 117 ore... Mai sînt și alte unități în această situație. Pe scurt, toate au întîrziat descărcarea vagoanelor cu aproape 2000 ore, plătînd zeci de mii de lei drept penalizări. Ar fi interesant de știut: al cui buzunar a suportat aceste pagube, în contul cui a fost trecută această risipă? Pentru că, drept ar fi ca toți cei ce își neglijează îndatoririle de a organiza optim munca de încărcare-descărcare și transformă vagoanele C.F.R. în depozite să suporte și consecințele.

...și „congelatoare” așisderea

— De e vară, de e iarnă, mulți navetiști se deplasează la și de la locurile lor de muncă (pe lângă ei și mulți alți cetățeni) cu trenul electric Arad—Podgoria. Și cum e iarnă, s-ar bucura să găsească în vagoane un pic de căldură. Dar, în realitate, respectivul tren își întâmpină călătorii cu multă... răceală. La propriu. Sobele — fără foc — sînt înghețate, iar prin unele vagoane cu șamuri sparte și așa care nu se închid corectul „te tale” pînă la oase. În 3 ianuarie cel puțin — ne scrie corespondentul nostru Gh.

D. AUREL

Pe Cîmpul liniștei nu e... liniște

Deși situația mai spre periferia municipiului, strada Cîmpul liniștei a devenit una dintre cele mai aglomerate artere de circulație. Pe aici trec zilnic sute de autoturisme, basculante și alte mașini de mare tonaj, ducînd măruri spre I.C.M., C.V.A., depozitele I.V.A., I.S.A. etc. Fără îndoială că intensitatea circulației a făcut ca strada amintită să devină impracticabilă, plină de gropi și noroi. Și parcă toate acestea nu ar fi fost suficiente. În urmă cu vreo 3—4 luni pe strada Cîmpul liniștei, la capătul dinspre str. Poetului, pe circa 200—300 m s-a săpat un șanț necesar introducerii canalizării, șanț care însă nici pînă în prezent nu-i înfundat, iar malurile l se surpă. Mașinile au tot mai puțin spațiu pentru circulație. De altfel, circulația e dirijată într-un singur sens, trebuînd să-ți aștepți rîndul, dar parcă respectă cineva regula? Cel mai mulți șoferi gres accep-

PAVEL C. GURBANU, muncitor la I.V.A.

ATENȚIE LA TREN!

...sonor, cele trei femei au ferit linia și intrînd în perimetrul celeilalte, au fost surprinse de cel de-al doilea tren. În urma accidentului, Elisabeta K. a decedat, iar Ana R. și Maria R. au suferit leziuni grave. În ziua de 28 decembrie 1978, tot în stația C.F.R. Arad a avut loc un alt accident asemănător, pînă la detaliu cu cel anterior: Ioan B., Arion C., și

...piului sînt navetiști, unii chiar de vîrstă lui A.B., este necesar să se aibă în vedere că, acum pe timp de iarnă, cînd scările sînt înghețate și alunecoase, pericolul de accidentare este și mai mare. La aceste cauze generate de starea vremii, e necesar să adăugăm și faptul că noile locomotive Diesel și electrice au o pornire de pe loc mult mai rapidă, astfel că în numai câteva secunde vagoanele de la urma garniturii ating încă în zona peronului viteze de 40 și chiar 50 km pe oră. În asemenea condiții, încercarea unor, mai ales a tinerilor, de a se urca din mers în tren este deosebit de riscantă.

Consecințe ale lipsei de prevedere

Teodor A. s-au deplasat nereglementar printre liniile. Din spațiu s-au apropiat de ei aproape simultan două trenuri. Vrînd să se ferească din calea unuia și neobservîndu-l pe-al doilea, I.B. și A.C. au sărit în fața acestuia. T.A. a avut inspirația să se culce la pămînt și a scăpat teafăr. I.B. a decedat, iar A.C. s-a ales cu o fractură la mînă. Așadar, pentru persoanele prinse între două linii paralele pe care circulă trenuri în același timp, evitarea accidentării este aproape imposibilă pentru că de regulă distanța pe lateral între vagoane este de numai 90—100 cm. Dacă mai adăugăm și balan-

...te linii așa cum lesne ne putem da seama și din următoarea întâmplare: Augustin B., de numai 15 ani, urma să călătorească din Arad la Ghioroc. N-a mai ajuns însă la destinație pentru că ori din pricină că a întîrziat, ori dintr-un prost înțeles spirit de bravură, adolescentul a încercat să se urce în tren după ce acesta s-a pus în mișcare și, alunecînd de pe scară, a scăpat un picior sub roți. În spital, singura soluție la îndemna medicilor a fost amputarea gîmbel. Așadar, pentru un minut de „teribilism”, o viață de infirm. Tînînd seama de faptul că foarte mulți elevi din școlile munici-

AXENTE MERCEA, S. T. ALEXANDRU

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

Două documente românești difuzate la O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 15 (Agerpres). — La Națiunile Unite a fost difuzată ca document oficial al Adunării Generale a ONU Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu la sesiunea solemnă comună a Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste și Marii Adunări Naționale consacrată aniversării a 60 de ani de la crearea statului național unitar român.

Expunerea a fost publicată în toate limbile oficiale ale ONU la punctul intitulat: „Aplicarea Declarației privind întărirea securității internaționale”.

NAȚIUNILE UNITE 15 (Agerpres). — La Națiunile Unite a fost difuzat ca document al Adunării Generale a ONU „Apelul Marii Adunări Naționale a Republicii Socialiste România către parlamentele și guvernele tuturor statelor, către toate popoarele lumii”, adoptat la sesiunea solemnă a Marii Adunări Naționale intrunită cu prilejul aniversării a 60 de ani de la crearea statului național unitar român.

Apelul a fost publicat în toate

limbile oficiale ale ONU la punctul intitulat „Aplicarea Declarației privind întărirea securității internaționale”.

NAȚIUNILE UNITE 15 (Agerpres). — Lucrările celei de-a 33-a sesiuni a Adunării Generale a ONU, întrerupte la 21 decembrie 1978, au fost reluate la 15 ianuarie, în vederea examinării unor probleme a căror dezbatere nu a putut fi încheiată în prima parte a sesiunii.

Președintele sesiunii a arătat că până la data de 25 ianuarie, când se așteaptă să se încheie lucrările, Adunarea Generală va proceda la examinarea punctelor privind politica de apartheid a guvernului Africii de Sud, unele aspecte legate de Conferința ONU asupra științei și tehnologiei pentru dezvoltare, condiția femeii în lume, precum și unele probleme administrativ-financiare.

Lucrările sesiunii se vor desfășura pe comitete, urmând ca data desfășurării ședințelor plenare ale Adunării Generale să fie stabilită ulterior. Între altele, Comitetul numărul 2 va examina problema restructurării sectoarelor economice și sociale ale sistemului ONU.

Prezență românească

DELHI 15 (Agerpres). — LecTORUL de limbă română de pe lângă Universitatea Delhi a organizat un recital de poezie „Mihail Eminescu” dedicat zilei de naștere a marelui poet român.

În cuvântul său înaugural, prof. R. C. Mehrotra, vicecancelarul universității, a evocat prestigiul universal al marelui poet român care, prin întreaga sa creație, strălucă într-o perioadă scurtă de viață, a adus o contribuție inestimabilă la patrimoniul cultural al umanității.

Pe scurt

LA LISABONA au început luni lucrările plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Portughez.

Plenara analizează situația politică din Portugalia, precum și probleme legate de activizarea forțelor reacțiunii din această țară.

CIUDAD DE MEXICO. În anul 1980, producția petroleră a Mexicului va atinge zilnic nivelul de 2.000.000 barili, datorită forării a peste o mie de noi puțuri — a anunțat societatea de stat PEMEX. În prezent, producția cotidiană este de 1.450.000 de barili.

GUVERNATORUL STATULUI AMERICAN ILLINOIS a declarat zonă sinistrală jumătatea de nord a statului în urma unui viscol ce a făcut ca rețeaua respectivă să fie acoperită de un strat de zăpadă cu grosimea de un metru.

VIZITĂ. Astăzi într-o vizită oficială în Franța, președintele Zairului, Mobutu Sese Seko, a conferit luni, la Palatul Elysee, cu președintele țării-gazdă, Valéry Giscard d'Estaing. Convorbirile au fost consacrate în cea mai mare parte relațiilor bilaterale.

Lusaka: Declarația președintelui ZAPU privind rezolvarea situației din Rhodesia

LUSAKA 15 (Agerpres). — Într-o convorbire cu corespondentul agenției Tanuq la Lusaka, Joshua Nkomo, președintele ZAPU a declarat că nu există altă alternativă pentru rezolvarea situației din Rhodesia decât de a duce războiul până la capăt pentru dobândirea independenței poporului Zimbabwe. Totodată, Joshua Nkomo nu a exclus posibilitatea găsirii unei soluții pașnice pe calea tratativelor a problemei rhodesiene

dar a subliniat că nu poate fi acceptat planul propus anterior de SUA și Anglia și în prezent de cele cinci state occidentale (SUA, Anglia, RFG, Franța și Canada).

Pe de altă parte, el a relevat că între ZAPU și statele africane din prima linie nu au fost niciodată relații încordate. Colaborarea cu aceste state, a spus el, are drept țel eliberarea definitivă a Africii.

Realizări din țările socialiste

MOSCOVA (Agerpres). — În zona estică a RSS Gruzine a început construcția unei uzine specializate în piese turnate din oțel, care va deveni a 100-a întreprindere a industriei constructoare de mașini din această republică sovietică.

Construcțiile de mașini se dezvoltă la ora actuală în RSS Gruzine într-un ritm superior altor ramuri de activitate. Până în 1980 se prevede sporirea de două ori a producției de locomotive electrice, autocamioane, mecanisme hidraulice, macarale turn, nave cu zburător subacvatic. Acest spor de producție se va realiza atât prin construirea de noi capacități, cât și prin dezvoltarea obiectivelor existente.

PEKIN (Agerpres). — În RP Chineză se acordă o mare atenție studiilor condițiilor specifice de dezvoltare a culturilor agricole în zona tropicală, dat fiind faptul că

o însemnată parte a teritoriului din partea de sud a acestei țări este cuprinsă în acest climat. Societatea pentru culturile tropicale, recent înființată în provincia Kuangtung, are menirea de a concentra eforturile în aplicarea eficientă a rezultatelor obținute în cadrul institutelor de cercetări științifice din această zonă, atât în ce privește culturile agricole, în general, cât și alegerea soluțiilor optime, în scopul ridicării productivității la culturile de cauciuc, sisal, cafea și cacao, ca și la alte culturi tropicale.

PRAGA (Agerpres). — În cadrul combinatului petrochimic „Hemlon” din Slovacia a început producția în serie a trei noi fibre artificiale, rod al lucrărilor de cercetare științifică a specialiștilor întreprinderii. La elaborarea noilor fibre s-a ținut cont de necesitatea asigurării cerințelor de

igiene care se ridică în fața îmbrăcămintei din fibre sintetice.

Împreună cu colectivele celorlalte întreprinderi chimice din RS Cehoslovacă, oamenii muncii de la „Hemlon” participă la rezolvarea sarcinilor trasate de Congresul al XV-lea al PC din Cehoslovacia de a mări producția acestui sector industrial cu 30—50 la sută.

ULAN BATOR (Agerpres). — Un nou institut pedagogic urmează să fie înființat în acest oraș în orașul mongol Kobdo, din vestul țării. Parelel cu pregătirea de noi învățători, institutul va deveni un centru de ridicare a nivelului de calificare a pedagoșilor care lucrează în școlile din această parte a țării.

La ora actuală, în școlile mongole își desfășoară activitatea peste 17.000 de învățători. În 1979, peste 1.000 de tineri vor absolvi școlile pedagogice.

Lichidarea blocurilor militare

(Urmare din pag. 1)

nale proprii în domeniul important al apărării. Semnificativă a fost sub acest raport atitudinea Franței, exprimată de ministrul ei de externe, care sublinia că țara sa „cooperează activ cu aliații ei din N.A.T.O., păstrându-și, în același timp, independența, precum și libertatea de decizie în ce privește utilizarea forțelor sale militare”.

A devenit, în aceste condiții, un adevăr peremptoriu că, în etapa actuală, pacea și securitatea popoarelor se cer întemeiate nu pe blocuri militare, pe acumularea unor stocuri tot mai mari de armamente, ci pe baze calitative noi, prin edificarea unor raporturi interstatale așezate ferm pe temelia tratnică a principiilor independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile inter-

ne, avantajului reciproc, nerecurgerii la forță și la amenințarea cu folosirea forței. Analiza lucidă a evoluțiilor pe plan mondial, a noului raport de forțe în favoarea progresului, democrației și păcii, cerințele tot mai viitoare exprimate de popoarele de pretutindeni creează condiții propice pentru trecerea la reducerea activității și, în final, la lichidarea blocurilor militare.

Viața confirmă pe deplin poziția justă a României, a celorlalte țări socialiste care se pronunță pentru desființarea simultană a pactelor militare din Europa. În acest sens, în Declarația recentei Consfături de la Moscova a Comitetului Politic Consultativ al Tratatului de la Varșovia s-a reafirmat cu toată claritatea că statele participante sînt gata să dizolve Organizația Tratatului de la Varșovia simultan cu dizolvarea N.A.T.O., și

ca un prim pas, să lichideze organisme lor militare.

Într-o asemenea perspectivă, țara noastră consideră că acest lucru este pe deplin realizabil, prin acțiuni ferme, care să conducă la reducerea și golierea treptată de continentul militar al acestor alianțe. Pe această linie, de o deosebită importanță sînt propunerile formulate recent de tovarășul Nicolae Ceaușescu privind crearea între cele două blocuri militare din Europa a unei zone în care să nu fie amplasate nici un fel de armate și armamente, unde să nu se desfășoare nici un fel de manevre și demonstrații militare, precum și încheierea unui pact general-european între toate statele participante la Conferința de la Helsinki și care să continue angajamentul părților de a renunța la forță și la amenințarea cu folosirea forței.

Întreprinderea de strunguri

Arad, str. Artileriei nr. 1 recrutează candidați pentru cursul de calificare în meseria de strungar.

La acest curs se primesc absolvenți ai școlii generale.

Pe durata cursului cursanții primesc o rețuție tarifară de 1336 lei pe lună.

Informații suplimentare și înscrierile se fac zilnic între orele 7—15 la serviciul personal întreprinderii.

De asemenea, încadrează :

- strungari,
- primitori-distribuitori,
- muncitori necalificați,
- muncitori cu înaltă calificare în specialitatea electronică industrială. (136)

Combinatul de prelucrare a lemnului

Arad, Calca Aurel Vlaicu nr. 14

organizează un concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

— un maestru în specialitatea T.C.M. pentru orașul Ineu.

— un maestru energetic pentru Arad.

Concursul va avea loc în ziua de 22 ianuarie 1979, ora 10, la sediul combinatului din Arad, Calca Aurel Vlaicu nr. 14.

Informații suplimentare la serviciul personal al combinatului, telefon 3.52.34, interior 262. (131)

Întreprinderea mecanică a agriculturii și industriei alimentare

Arad, str. Steagului nr. 1 (Sinnicolaul Mic)

organizează un concurs în ziua de 23 ianuarie 1979, ora 10, pentru ocuparea următoarelor posturi:

- ingineri sau ingineri principali (construcții mașini), mecanică agricolă,
- ingineri constructori,
- economiști,
- tehnicieni pentru aprovizionare,
- trei desenatori tehnici.

De asemenea, încadrează :

- un macaragiu,
- un vulcanizator,
- muncitori necalificați, absolvenți ai 7—10 clase, avînd 18 ani împliniți, pentru a fi calificați în meseria de strungar.

Încadrările se fac conform Legii nr. 12/1978 și Legii nr. 57/1974.

Pentru nefamiliști întreprinderea asigură cazare în cămin.

Cererile se depun la serviciul personal, unde se pot primi și informații suplimentare, telefon 1.64.90, interior 139. (135)

Cooperativa orășenească de consum Chișineu Criș

Str. Înfrățirii nr. 81, județul Arad

EXECUTĂ LUCRĂRI DE DERATIZARE DEZINSECȚIE pentru sectorul de stat, cooperativist și sectorul individual, sub direcția îndrumată a Institutului de cercetări pentru protecția plantelor București. (137)

Asociația sportivă „Rapid” Arad

Încadrează urgent un contabil.

Informații suplimentare la telefon 3.46.04, între orele 7—15. (134)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor-șef), Ioan Borșan (redactor-șef adjuncți), Mircea Dorgoșan, Aurel Harșan, Terentiu Petruși, Romulus Popescu, Maria Rosenfeld.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefoane: secretariatul de redacție 1.33.02; administrația și mica publicitate 1.28.34. Nr. 40 107. Tiparul: Tipografia Arad